



## 聚焦高质量发展 推进“百千万工程”

# 中国(乐从)塑料世界项目动工

### 总投资超30亿元,拟打造成全球塑料产业的集散交易中心、价格信息中心、物流金融中心

珠江商报讯 记者何蕴瑶报道:3月29日上午,由美的置业旗下美置产发公司与中塑之都联合开发的中国(乐从)塑料世界项目动工,70万平方米塑料巨擘各项工程建设全面开展,打造专业市场提升转型的示范标杆,赋能“百县千镇万村高质量发展工程”。顺德区副书记、区长吕园等出席了活动。

中国(乐从)塑料世界项目位于“中国塑料商贸之都”乐从,地处乐西路及禅西大道双工业干道的交汇处。项目占地约280亩,总规划建筑面积约70万平方米,中期规划占地超千亩,计划总投资30亿元以上,其中首期占地约96亩,预计2026年底前竣工。项目将整体规划打造成全球塑料产业的集散交易中心、价格信息中心、物流金融中心,建设集塑料商贸、现代高标准仓储、企业总部、技术研发检测、综合配套等功能于一体的新型综合园区,助力塑料产业提质升级。

该项目将立足佛山坚实的制造业基石,深度连接美的系产业生态和供应链资源,携手北京化工大学、香港科技大学等顶尖高校,共同探索建设高分子新材料国家级检验检测及重点实验室、塑料新材料产学研转化平台等前沿领域,构建覆盖全产业链的、在全国乃至全球具备影响力的新型塑料新材料产业集群,引领乐从塑料产业的高质量发展。

活动现场,中塑协、省塑



中国(乐从)塑料世界项目效果图。/乐宣供图

协、市塑协、乐从塑协进行了共建中国(乐从)塑料世界项目战略签约,多个单位签约加入中国(乐从)塑料世界产学研及公共服务平台,一批国内龙头塑料企业率先签约落户园区。乐从也正式发布《乐从镇推动塑料产业高质量发展行动方案(2024-2028)》,以全面政策赋能千亿塑料产业集群建设。

“项目的奠基动工标志着乐从塑料产业又一次新的飞跃和发展,同时也将为当地的经济发

展注入新的活力和动力。”中国塑料加工工业协会理事长王占杰表示,中国塑料加工工业协会将继续携手地方产业平台持续关注支持乐从塑料产业集群的发展,链接行业资源,加强各方沟通与合作,推动创新平台建设,加快千亿塑料产业及其目标的实现。

新的一年,顺德坚持干字当头、真抓实干,推动省“百千万工程”典型区建设步履稳健、高质量发展先行示范区建设纵深推

进。一季度全区招商引资、项目建设实现了“开门红”的预期目标,已签约亿元以上产业项目44个,总投资额突破260亿元,55个重大项目开工,总投资310亿元。

顺德区副区长何翔威表示,中国(乐从)塑料世界项目的奠基动工又为全区一季度“开门红”增添了浓墨重彩的一笔,希望项目单位、建设单位精心组织、科学调度,相关部门主动服务,共同将项目建设成为专业市场转型升级的示范标杆。

# 携手院士团队发力预制菜和银发产业

### 顺控集团与湖南省农科院签约合作,将研发推出药膳、功能性预制菜

珠江商报讯 记者黄澄献报道:3月28日,顺控集团与湖南省农业科学院(以下简称“湖南省农科院”)在湖南省农产品加工研究所举行合作签约仪式,双方在推进预制菜产业和银发产业相关项目达成合作。中国工程院院士单杨,顺德区常委、副区长吴楷钊等出席了签约仪式。

湖南省农科院设有杂交水稻、农业环境生态、农业装备、农业信息与工程、生物技术等

15个专业科研机构及2个科研辅助工作机构;共建有国家耐盐碱水稻技术创新中心等国家、省(部)级创新平台91个,院士工作站1个,博士后科研工作站1个,院士团队创新工作基地10个;自主培养了袁隆平、邹学校、柏连阳、单杨4名中国工程院院士,科研实力雄厚。

此次顺控集团与湖南省农科院签约合作,主要为依托湖南省农科院丰富的科研经验和

专业团队,指导顺控集团布局预制菜产业、银发产业等相关项目的研发创新,通过引入新技术,以研发推出药膳、功能性预制菜为目标,将科研实力与顺德美食文化、人民健康营养需求结合,共同规划打造各类创新产品。

签约仪式后,参加活动人员一行前往湖南省农科院果品加工及综合利用技术集成科研基地进行调研学习,单杨院士

展示了关于食品研发方面的一系列先进设备。

顺控集团方面表示,接下来将继续利用自身项目及产业资源,依托和引入湖南省农科院的专业技术和团队,推动专家服务中心及成果转化落地等一系列工作,促进预制菜产业、银发产业创新发展,助力顺德推进省“百千万工程”典型区 and 高质量发展先行示范区建设。

# 首期12个医养结合创新项目签约

### “和乐颐年”项目携手国内前沿机构,探索医养服务新模式

珠江商报讯 记者黄文静报道:慈善助力医养结合服务创新与可持续发展。3月29日,“和乐颐年”医养结合创新项目签约仪式在顺德区政府举行,主办方携手国内多家知名机构,以首期12个项目的开展,在顺德探索和实践更优质、更专业、更卓越的医养服务新模式。

“和乐颐年”医养结合创新项目,由和的慈善基金会策划及资助,德善慈善基金会及北京师范大学中国公益研究院联合主办,旨在为关注失能失智照护、老年康复、健康管理等方向的医养结合创新项目提供资助,从而支持医养结合服务能力提升,助力老年健康养老事业发展。

在“健康中国”行动及积极应对人口老龄化的国家战略背景下,在《广东省“民生十大工程”五年行动计划(2023-2027年)》提出“养老领域民

生工程中实施医养康养深度结合行动”的要求下,“和乐颐年”医养结合创新项目应运而生。

该项目自2023年12月启动以来,得到了各界的高度关注。在招募阶段,主办方共收到合作申请111份。通过初筛、尽调、方案优化、路演评审等多个环节,最终选出12家机构入围。本期项目作为“和乐颐年”创新项目首年计划,针对失能失智照护服务、老年康复服务、老年健康管理及慢病管理、老年心理健康、安宁疗护等方向,将重点落地顺德,通过服务输出、培训、督导、技术支持等方式,为全国医养融合服务创新、提升老年人服务质量赋能。

当天现场举行了项目签约仪式。据了解,项目首期的合作机构包括有北京京师脑科学研究院有限公司、北京林学会(中国林学会森林疗养分会)、北京十方

缘公益基金会、顺德区威权康复服务中心、顺德区一心社会工作服务中心、广州市越秀区馨和社区中心、国家康复辅具研究中心、南方医科大学顺德医院、中国科学院心理研究所、中国老年学和老年医学学会安宁疗护分会、中国人口福利基金会、中国中医药研究促进会等12个机构。

广东省德善慈善基金会副主席陈浩然介绍,顺德医养结合创新项目将整合医疗资源和养老资源,构建以健康为中心、以养老为基础、以医疗为保障的全方位、多层次服务体系。通过引入先进的医养结合服务项目,提供专业的服务和健康管理,让老年人在享受舒适养老生活的同时,也能得到及时、有效的健康保障。顺德医养结合创新项目的实施,将有力推动顺德区乃至整个广东省医养结合事业的发展,为人民群众的健康福祉

作出积极贡献。

近年来,顺德区立足地方实际,以“政府引导、机构参与,创新机制、整合资源,保障基本、普惠服务”为原则,高位统筹推进全区医养结合工作,持续加强领导统筹协调,加大政策和财政扶持,积极链接各方资源,注重提升服务质量,全力推进“家门口”的医养结合走深走实。不懈的努力取得了显著的成果,今年1月,顺德区顺利入选“全国医养结合示范区”。

顺德区副区长朱凌霞表示,此次签约仪式不仅是一次具有深远意义的盛会,更是政府引导、慈善助力,积极应对人口老龄化、推动医养结合创新服务与可持续发展的一次实践。她期待项目能够探索出一条符合顺德实际、具有顺德特色的医养结合新路径,为全国提供可复制、可推广的经验。

## 政协风采

珠江商报讯 记者叶芝婷报道:3月29日,顺德慈善会·政协委员同心基金正式成立,已募集近20万元善款。该基金将用于扶持传统文化传承与创新项目,大力支持乡村振兴,弘扬优秀传统文化,推动顺德文化产业发展。

该基金由顺德区政协常委苏耀江发起,联合顺德慈善会共同成立。作为一名青年企业家,苏耀江热心慈善公益,每年捐赠善款超百万元。作为一名政协委员,苏耀江心系顺德传统文化的传承、发展,积极为弘扬传统文化献计出力。此次推动成立冠名基金,他希望借助政协的力量画出最大“同心圆”,凝聚更多正能量。

“政协合力推动顺德文化事业发展。”苏耀江说,要通过自己带来的一滴水,汇聚起广大政协委员和社会各界热心人士的一片海,共同支持优秀传统文化的传承和弘扬。

顺德政协委员同心基金自发起以来,得到政协委员的积极响应和支持,目前已筹集近20万元善款。顺德区民政和人力资源社会保障局党组书记吴力表示,顺德慈善会一直将文化传承、发展纳入慈善资助的范畴内,并且广泛吸纳社会的资源来支持文化管理、文化发展等工作。接下来,顺德慈善会将会用好政协委员同心基金,扶持更多的传统文化传承与创新项目,共同推动顺德文化事业做好做强做大。

顺德慈善会向广大政协委员和社会各界人士倡议,发扬“滴水真情”的顺德慈善精神,积极向政协委员同心基金捐款,筹集的善款将全部用于支持顺德乡村振兴、优秀传统文化传承和弘扬等事业,为顺德推动省“百千万工程”典型区建设贡献力量。

此次成立冠名基金,是顺德区政协汇聚各方力量推动顺德文化事业发展的生动缩影。近年来,顺德区政协成立了政协书画院和镇街书画分院,举办书画作品展,一大批顺德本土以及顺德籍优秀的书画家挥毫泼墨,描绘丹青,展现品质顺德建设成果。

当天,“翰墨飘香 品质顺德”顺德政协书画作品展同场开幕,对外展出80多幅书画佳作。该展览在顺德区文化馆二层展厅展出,展期至4月19日。顺德区政协副主席、顺德政协书画院院长李建丽表示,这次书画作品展将会给顺德的文化事业再添一抹亮色,为推动顺德文化强国建设发挥更加积极的作用。

顺德区政协主席冼阳福,副主席谭伟亮、招霞红、刘国兴、何文莉等参加活动。



顺德政协书画作品展对外展出80多幅书画佳作。/顺德政协供图

珠江商报讯 记者陈敏奇报道:3月29日上午,顺德区应急广播系统建设工作现场会在龙江镇左滩村举行。在现场演示环节中,顺德广电网络工作人员结合广电5G、AI智能分析研判技术,演示应急广播赋能基层治理调度应用场景,展现应急广播在基层治理、应急管理、文化宣传、公共服务等方面发挥出的显著效能。

顺德区区委常委、宣传部部长张红兵,佛山市文广旅体局顺德综合执法支队副支队长刘华江,各镇(街)宣委、省网佛山顺德分公司领导班子参加本次会议。座谈会上,刘华江对2023年顺德区应急广播系统建设情况进行了总结汇报,各镇(街)代表围绕新一一年建设工作开展经验交流。

张红兵强调,2024年是全市应急广播系统建设工作的考核验收之年,区、镇两级联动,朝着建设目标早谋划、早部署。一是要提高政治站位,对尚未解决的难点问题要紧盯不放,一抓到底;二是合理利用资源,注重把握应急广播融通各级政府,精准触达基层,高效实现无差别无障碍传播这一优势,利用已有大屏终端,通过应急广播系统,整合实现社会宣传资源配置效益最大化和效率最优化,丰富宣传思想文化工具箱;三是强化实际应用,开展实地调研,合理铺排点位,以强运用、抓实效为目的,倒排工作,思考布局,紧密结合“百千万工程”,让应急广播系统成为助力城乡蝶变,实现乡村振兴的有力阵地和重要抓手。

顺德政协委员同心基金成立,已募集近二十万元善款  
用于扶持传统文化传承创新项目

顺德举办现场会,展现应急广播在基层治理、应急管理等方面发挥的效能  
引入新技术建好应急广播系统